

二〇〇三年台北校友分會秋季登山活動

劍潭山陵線步道記行

1 電工 83 級／張峰誠

九月二十一日，雲層中陽光微微露臉，伴著清爽的秋風，連日陰雨已不見蹤跡。台北校友會舉辦，走訪劍潭山陵線的活動，就在這個適合登山健行的好天氣中展開。

初次參加校友會活動，與各位學長姊互不相識，依照集合時間前往劍潭捷運站北側出口，待在一旁靜靜望著人來人往。九點不到，陸續出現著輕便服裝，看似準備健行的人，在捷運站前階梯相互寒暄。看到學長開始點名，心中總算確定是校友會，這才湊上前去。約莫十五分鐘，確定參加的人員後，由領隊康欽龍學長簡介行程，一行約四十人，往銘傳方向出發。

轉入 282 巷，開始遠離繁忙的交通主幹，登山步道從巷底的小徑開始伸展，拾級而上，兩側草木漸漸茂密，加上多日雨水滋潤，可感受到清新山嵐在身旁輕拂，令人期待接下來的行程。有些地方步道寬度僅可錯身，隊伍因而拉長，到了一處廢棄軍營，也正是去程與回程的分岔點，康學長決定稍事休息，並等待後面的學長姊跟上。營舍與崗亭附近，雜草不如想像中多，牆上仍可看到完整的漆面，看來應該開放沒多久。這次出遊，本來與同學約好，沒想到臨時被放鴿子，變成孤單一人，剛開始一路東張西望，後來幾位親切的學長看我太安靜，主動招呼我這個愣頭愣腦的小子，自此開始融入這個就像一家人，天南地北，什麼話題都有的團體。

接下來的路程，再經一小段登高後，正式進入陵線。就如行前學長介紹，開放時間不長，景觀林相仍保存完整。漫步其中，眼前所見，被兩側青綠擁抱著的，有親切的泥土與石階，也有無限上揚的天空。感受穿梭其間的秋風，聽著同行小朋友的開懷笑聲，這段山路，根本不可能感到疲累。相反

地，有種置身萬丈紅塵外的感覺，不自覺貪婪地深深呼吸，享受台北都會難得的森林浴。途經幾個觀景台，遠眺松山機場與河濱公園，台北東區的 101 大樓，正襟危坐在薄霧之中，似乎多了些神秘。另一側，士林官邸就在腳下，遠些則是淡水、觀音山。折返點稱為『老地方』，有著極佳的視野，應該是愛好登山健行的朋友常駐足的地方吧，因此附近有許多遮陽避雨的棚子。在這裡，我們碰上一群回程的陵線訪客，大家似乎有不少共通的話題，也多謝他們幫我們留下了這次行程唯一一張團體照。在老地方寬廣的視野下，似乎很能引發人們談天的興致，也是在這裡，與白晉源學長認識，並確定由我這個初次參加的年輕學弟負責撰寫行程見聞。

十一點出頭，大伙循原路返回，再次享受自然風光。緩緩下坡至軍營，拐彎向長壽公園，一路與林立皋學長攀談，或許因為我們兩人年齡相仿，能



p 參加本次劍潭山陵線步道健行之全體人員合照（張峰誠學長提供）

聊的話題比較多。果然，以前聽聞登山社老當益壯的學長非常多，我們這些八開頭的畢業生比例算低了，而像我這種正在回鍋唸書的學生，更是少見！看到學長在前健步如飛，忽然想見自己在學校的虛弱模樣，真是汗顏！到背風面，草木沙沙聲輕了，休憩人聲處處可聞，人工步道與陵線步道是兩種截然不同的風格，沿途還有許多休閒設施如羽球場，涼亭等等，也因此，在這裡錯身而過的遊人相對增加許多。

碧海山莊餐廳午餐時，有幸與李進洋學長同桌，聽他豐富的閱歷與觀點，不只獲益匪淺，也是難得的自我激勵。其中一段印象深刻的故事，是他與郭南宏校長訪問大陸交大時，盡情登高望遠，讓其他人大歎新竹交大菁英的精力充沛。我想，歷屆學長姊能在各方面闖出一片天，聰明才智之外，行千里路的毅力與精力也是不可或缺的吧。

初次參加校友會登山，除了感受到活動規劃的精緻與用心，行程中大家交換各種生活心得，聯絡感情之餘，更重要的是，為我們這些後繼的學弟妹起了示範與激勵的作用。小弟駑鈍，不擅識人，學長的大名記不得幾個，無法在此篇遊記中一一提及，僅在此衷心感謝活動中親切引導我進入這個團體的學長姊們，希望有緣再會。

行程概要：

9:00 捷運劍潭站集合 --> 出發 --> 軍營 --> 老地方 (約 11:00 折返) --> 軍營 --> 長壽公園 --> 碧海山莊餐廳午餐 --> 北安路解散

登山社紀事：

現任主委宋朝欽學長任滿三年，經本次參加人員鼓掌通過由白晉源學長接任下屆主委。

註：本次參加登山之行，李進洋學長並發起「工工管系 84 級 Sars 病故校友遺孤」之捐款，立即獲得校友們的支持，現場募得 NT\$20,000 元。李學長希望藉由這一次的拋磚引玉，期許更多交大人能夠知道這一個不幸的消息，響應這一項深具意義的捐款。